

河北法制报

扫一扫
关注河北法制报数字报纸



河北法制报社出版
河北日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号:CN13-0033
邮发代号:17-77
总第5992期 今日8版

2014年12月26日
农历十一月初五
星期五

全省法院集中宣判 15起环境污染案件

本报12月25日讯(记者 曹永学)记者从省法院新闻发布会上获悉,今天上午,全省各地法院集中宣判15起污染环境刑事案件,31名被告人中,15人被判处有期徒刑一年以上有期徒刑,单处罚金最高达100万元。

本次集中宣判的案件主要集中在非法电镀、炼油、制革加工过程中偷排废水,向河流、土地、沟渠倾倒废酸,非法处置医疗废物、油泥、农药釜釜残留物等危险废物等方面,均严重污染环境。

15起案件中,承德承钢柱宇钢铁有限责任公司污染环境案是一起典型的单位及个人犯罪案。该公司主管人员马某、秦某指使员工私设暗管,将含有剧毒物质的工业废水排入滦河,构成污染环境罪。该公司被判处有期徒刑20万元,马某、秦某分别被判处有期徒刑1年6个月和1年有期徒刑,并处罚金2万元。其他直接责任人员亦被判处有期徒刑。

2014年3月20日凌晨至3月28日凌晨,被告人范某晓驾车或指使被告人范某雨、毛某、范某锁、陈某等,分三次驾驶槽罐车,从廊坊大城县拉来70余吨盐酸废液,倾倒在阜城县码头镇工业一养鱼池内。阜城县法院以污染环境罪,一审判处被告人范某晓有期徒刑2年,在31名被告人中刑期最长。其余被告人分别被判处有期徒刑1个月至6个月不等有期徒刑,并处罚金。

为,构成严重违纪,受到开除党籍、行政撤职处分。廊坊市国资委原副主任、党委副书记吕柳溪在任职期间,未认真履行工作职责,失职、渎职,造成国有资产流失,构成严重违纪,受到留党察看一年、行政降级处分。廊坊市国资委原副主任、党委副书记刘春培在任职期间,未认真履行工作职责,失职、渎职,造成国有资产流失,构成严重违纪,受到留党察看一年处分。

廊坊市物价局原调研员于景欣在任市物价局副局长、党组成员及调研员期间,利用职务上的便利,在下属单位报销应由个人支付的费用,构成严重违纪,受到开除党籍、行政撤职处分。

前11个月审计移送 案件线索2300多件

新华社北京12月25日电(记者 董峻)1至11月,全国审计机关共审计了近10万个单位,移送违法违规案件线索2300多件,协助有关部门查处了一批重大腐败案件。

2014年,审计署组织了对中央重大决策部署的贯彻落实情况跟踪审计,加大了对经济社会运行中风险隐患的揭示力度。全国审计领导干部2万多人,查出相关领导干部负有直接责任的问题

金额300多亿元,有200多人被移送司法,纪检监察机关移送,促进健全责任追究和问责机制。加强了对重点民生资金和民生项目的审计,并高度关注“小官贪腐”等发生在群众身边的违法违纪问题。对土地出让收支和耕地保护情况进行了全面审计,对矿产资源、草原、林地、水资源等进行了专项审计,积极探索领导干部自然资源资产离任审计。

河南省粮食局原局长 贪污受贿被判19年

新华社郑州12月25日电(记者 李丽静)记者从河南省高级人民法院获悉,河南省粮食局原局长曹濮生受贿贪污案经该院终审,驳回曹濮生上诉,维持一审判决:认定曹濮生受贿689万余元,贪污440万元,判处有期徒刑19年,剥夺政治权利5年,并处没收个人财产100万元。

南阳市中级人民法院一审查明,2006年12月,河南省粮食局一下属企业与美籍华人邓某合资成立公司。2010年,公司亏损停业,邓某找到曹濮生要求赔偿投资损失被拒绝。2011年3月初,邓某以散发曹濮生的腐败问题材料为要挟,要求曹濮生赔偿其损失。在曹濮生安排下,河南省粮食局一下属单位和一项目合作方各出资400万元给邓某。法院认定,曹濮生此举,属贪污公款400万元、索贿400万元。

法院还查明,2004年

至2011年期间,被告人曹濮生利用其担任中共新乡市委政法委书记、市纪律检查委员会书记、河南省粮食局局长的职务之便,收受他人财物价值共计人民币289万余元。2008年下半年,被告人曹濮生在其下属公司委托加工包装过程中渔利40万元,并占为己有。

依据以上事实,今年8月8日,曹濮生案一审公开宣判:曹濮生犯受贿罪,判处有期徒刑14年,剥夺政治权利3年,并处没收个人财产人民币50万元;犯贪污罪,判处有期徒刑12年,剥夺政治权利2年,并处没收个人财产人民币50万元;决定执行有期徒刑19年,剥夺政治权利5年,并处没收个人财产人民币100万元;涉案赃款予以追缴,上缴国库。

判决后,曹濮生提出上诉。省高院二审审理后,裁定驳回其上诉,维持原判。



石家庄监狱为进一步活跃广大干警精神文化生活,展示干警时代风貌,激发干警工作热情,12月24日,举办了“健康新生活,共筑中国梦”为主题的广场舞比赛。本报记者 栗晓烁 摄

张家口中院明确内部过问案件权限

- 禁止领导干部插手不分管的案件
- 禁止给当事人介绍律师

本报12月25日讯(记者 曹永学)记者今天从省法院获悉,张家口市中级人民法院日前出台《关于防止法院工作人员干扰办案的若干规定》,明确法院内部各层级过问案件权限,并规范对案件提出指导性意见或批转涉案材料的留底存档程序。

规定要求,法院领导干部要各司其职,禁止插手不分管的案件和事务;领导干部非因工作需要,不得过问非本人参与办理的案件;严禁办案法官、书记员向院长、主管副

院长、部门负责人、合议庭以外的其他人泄露案件情况。法院纪检监察、政治部、办公室、审判管理办公室等非业务部门因工作需要了解有关案件审理、执行情况的,应通过业务庭主要负责人进行,并出具相应手续,讲明理由;如非正当理由,各业务部门主要负责人有权拒绝介绍案件情况。

今后案件承办人需将涉案指导性意见和批示、函文、记录等存档

备查,并在审判组织评议和讨论案件时作出说明;对职务外过问案件以及转递涉案材料等情况,要填写登记表,记录在案,存入案件副卷,做到全程留痕。

规定还明确禁止法院工作人员给当事人介绍律师、充当掮客等行为,并对处罚情况进行了说明,涉及妨碍独立审判和司法公正的,构成犯罪的,将移送司法机关处理。

廊坊纪监公布六起典型违纪案件

本报讯(郎计坚)12月24日,廊坊市纪委监察局召开新闻发布会,公布近期查处的6起典型违纪案件,共涉及违纪党员干部8人。

廊坊市交通局原副局长、党组成员佟爱民利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受贿赂,构成严重违纪,受到开除党籍、开除公职处分。其涉嫌犯罪问题及线索已移送司法机关依法处理。

廊坊市交通局原副局长、党组成员张俊杰利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受贿赂,构成严重违纪,受到开除党籍、开除公职处分。其涉嫌犯罪问题及线索已移送司法机关依法处理。

廊坊市职业技术学院后勤处原副处长段凤梧在任市土地整理中心主任期间,违反财经纪律,贪污、挪用公款,构成严重违纪,受到开除党籍、开除公职处分。其涉嫌犯罪问题及线索已移送司法机关依法处理。

廊坊市国资委原主任、党委书记高晓乐在任职期间,未认真履行工作职责,失职、渎职,造成国有资产流失;对单位违反财经纪律行为负主要领导责任;违规兼职取酬等行

三河市燕郊高新区管委会原工委委员(副处级)吴雷,在任三河市环保局局长期间,利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受贿赂,构成严重违纪,受到开除党籍、开除公职处分。其涉嫌犯罪问题及线索已移送司法机关依法处理。

廊坊市物价局原调研员于景欣在任市物价局副局长、党组成员及调研员期间,利用职务上的便利,在下属单位报销应由个人支付的费用,构成严重违纪,受到开除党籍、行政撤职处分。

为,构成严重违纪,受到开除党籍、行政撤职处分。廊坊市国资委原副主任、党委副书记吕柳溪在任职期间,未认真履行工作职责,失职、渎职,造成国有资产流失,构成严重违纪,受到留党察看一年、行政降级处分。廊坊市国资委原副主任、党委副书记刘春培在任职期间,未认真履行工作职责,失职、渎职,造成国有资产流失,构成严重违纪,受到留党察看一年处分。

廊坊市物价局原调研员于景欣在任市物价局副局长、党组成员及调研员期间,利用职务上的便利,在下属单位报销应由个人支付的费用,构成严重违纪,受到开除党籍、行政撤职处分。



12月24日至25日,石家庄消防支队联合安监、文化、工商、民宗等多部门及治安、派出所等警种,以商场、市场、酒店、宾馆、歌舞娱乐场所等公共场所为检查重点,在全市范围内开展圣诞消防安全“零容忍”夜查行动。24日晚,省消防总队总队长周天带领消防总队督导组,先后对希尔顿酒店、神话KTV、神州七星酒店进行突击检查。当晚,石市共成立748个检查组,检查社会单位1458家,发现火灾隐患1856处,现场整改火灾隐患1506处。本报记者 刘波 摄

平安河北建设先行军>>>唐山路南

平安幸福送上门

□ 本报记者 刘文利
通讯员 李小洁 王红梅

如何将平安幸福送到群众家门口,使群众利益得到更好维护?从2011年底开始,唐山市路南区积极探索,把面向基层的各种资源整合起来,实施社区“网格化管理,心连心服务”工作新模式,着力构建以“社情全掌握、矛盾全化解、服务全方位”为总体目标,以“网格化定位、责任化分工、精细化管理、亲情化服务、多元化参与、规范化运行、信息化支撑”为基本构架的“三全七化”管理体系。

该区按照每300户、居民1000人设置一个网格,30到50户设一个楼组,将全区8个街道60个社区共划分网格215个、楼组2318个,区域内所有主次干道、背街小巷、公共场所等全部划入网格,人、房、地、事、物、组织、单位门店等一并纳入网

格管理,形成了覆盖城区、条块结合的区、街道、社区、网格、楼组五级服务管理体系。

该区建立了社会服务管理综合指挥中心,在街道、社区分别建立社会服务管理中心、社会服务管理工作站,实行一体化管理、窗口化办事、一条龙服务、一揽子解决问题的运行模式。

在路南区社会服务管理综合指挥中心中央大屏幕上,多画面同时显示着网格化管理系统、数字化城管系统、便民网站、视频监控等内容。该系统还将12345市长热线、2343456区公共服务热线、区便民服务热线整合到指挥中心,利用网格化管理信息系统搭建民情直通车,把来自群众的政策咨询、服务诉求、意见建议采集起来。

数字城管平台与视频监控平台的接入,让网格化管理系统又多了一双眼睛。依托成熟的全市数字化

城市管理信息系统,完成市级下派、网格员及城管队员通过手机拍照所采集的案件分流处置、督办反馈;将辖区主要街道、路段、社区安装的708个监控摄像头画面在中心大屏幕上实时展现,无缝隙视频监控,实现各类事件“事前预警”和“事中应急指挥”。

在遍布全区60个社区的网格中,都配置了网格指导员、网格管理员、网格助理员、网格党支部书记、网格警员、网格司法员、网格城管队员等网格“七大员”。网格内的信息采集、了解民意、维护治安、环境监管、矛盾化解、为民服务等职责成为“七大员”立足本职、服务网格的“责任田”。

亲情化服务,凝聚民心,成为路南区网格化管理的特色做法。以网格或社区为单位组建“平安和谐服务队”,提供家政服务、医疗服务、文艺宣传、治安巡逻、法律援助等针对

性、专业化服务,并实行积分化管理。目前,各社区、网格吸纳律师、教师、医护、科技、文艺等人群组建的各种品牌服务队855支,网格团队服务人员已达1.2万余人。

此外,该区各社区依托网格化信息系统采取“加盟准入制”,全力打造医疗卫生、家政服务、“一刻钟便民生活圈”。通过设立法律诊所、心灵驿站、热线电话、发放民情联系卡、开设社区网站、QQ群等载体,畅通居民诉求表达渠道,实现了“问题发现在网格,困难帮扶在网格”。

今年以来,路南区社会服务管理综合指挥中心共接收网格、数字化城管、受理热线、网站投诉案件29000余件,办结率达98%。网格工作人员协同公安机关抓获犯罪嫌疑人27名、逃犯14名;排除案件、事故隐患1441起,全区可防性案件与去年同比下降32%,信访总量大幅下降,群众利益在网格中得到了维护。